
 
COMUNE DI CESENA 
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ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2017 

 
Il giorno 24 gennaio 2017 , alle ore 20.30 , presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA P MONTI IADER 

A CAMPANINI GIULIA P SEVERI EMANUELA 

P CASADEI VIRNA P STOPPA MASSIMO 

P GUIDUCCI GABRIELLA P TURRONI SARA 

P MONTESI DIANO P ZANDOLI AMEDEO 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale incontro 29 novembre 2016; 
2) Comunicazione del presidente; 
3) PUA di iniziativa privata per ampliamento distributore carburanti in loc. 

Pievesestina: eventuali osservazioni; 
4) Iniziative di partecipazione 2017: verifica e programmazione; 
5) Insediamento produttivo in via S. Cristoforo in loc. Provezza: aggiornamenti; 
6) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta del 29 novembre scorso 
Si rimanda l’approvazione della seduta del 29 novembre al prossimo consiglio. 
 
QUINTO PUNTO – Insediamento produttivo in via S. Cristoforo in loc. Provezza 
Essendo presente alla riunione un cittadino abitante in località Provezza il Presidente 
propone di iniziare la seduta affrontando il quinto punto all’ordine del giorno. 
Il cittadino riporta le preoccupazioni proprie e degli altri residenti circa l’insediamento di 
un’attività di autotrasporti in via San Cristoforo.  
Il presidente riferisce ai presenti tutte le informazioni raccolte sulle precedenti attività, sulle 
iniziative promosse in passato dai cittadini e dall’Amministrazione per contrastare 
l’inevitabile incremento di traffico sulla strada, sui permessi rilasciati ed i limiti di transito 
istituiti. Si è evidenziato che nonostante l’area sia chiaramente inadatta al tipo di attività 
svolta, negli anni ottanta sono stati rilasciati dei condoni che di fatto la consentono. 
Il cittadino riferisce che gli abitanti procederanno con azioni di denuncia ad ogni autorità e 
facendo sentire la loro convinta contrarietà a tale insediamento. 
 
SECONDO PUNTO - Comunicazioni del presidente 
Il presidente: 
• informa i consiglieri che in occasione del tradizionale evento sportivo “Strabagnolo”, 

che vede la partecipazione di numerosi cittadini provenienti da tutta la città e non solo, 
l’associazione sportiva S. Andrea in Bagnolo è stata autorizzata all’utilizzo della sala di 
quartiere quale supporto logistico allo svolgimento della manifestazione. 

• ricorda che in merito alla richiesta di verifica sull’istituzione di sosta su un lato di via 
Civinelli e la realizzazione di parcheggi sul lato opposto si sta ancora attendendo il 
sopralluogo da parte dell’ufficio competente. 

• informa che anche per quanto riguarda il transito di mezzi pesanti lungo la via Benzi si 
attendono i pareri e i contributi dell’ufficio Mobilità per porre un freno al dissesto fondo 
stradale. 

• riferisce in merito alla richiesta pervenuta da numerosi cittadini di inserire cestini nel 
percorso ciclabile lungo il fiume Savio. A seguito di confronto con l’ufficio Ambiente è 
emersa la necessità che prima di dar corso ad un’eventuale collocazione occorre 
individuare le risorse e prevedere il servizio e la responsabilità per lo svuotamento 
degli stessi. Essendo il quartiere già privo di un servizio di pulizia adeguato a 
copertura delle aree più problematiche si decide di rimandare la decisione e di 
promuovere ancora di più nel frattempo l’attività di volontariato “Attiviamoci per 
Cesena”, nella speranza che qualche cittadino possa dedicarsi alla cura delle aree 
pubbliche del quartiere. 

• comunica in merito alla richiesta di spostamento del cartello di fine località 
Pievesestina posto lungo la via Chiesa di Pievesestina. Essendo tale posizionamento 
conforme alla toponomastica vigente, si ritiene non opportuno chiederne la modifica 
solo per includere la chiesa e alcune case nella frazione. 



• evidenzia che vi è stato un positivo riscontro da parte di Arca alla richiesta di modifica 
delle indicazioni stradali per dirigere i mezzi pesanti verso il nuovo stabilimento 
logistico sulla via Rondani senza farli transitare all’interno del centro abitato lungo la 
via Dismano. 

• informa che non essendo più attivo il progetto giovani nel Quartiere Dismano che 
aveva in carico i costi di connettività WDSL nella sede del quartiere è giunta 
comunicazione che d’ora in poi la spesa di 400 euro all’anno dovrebbe essere 
sostenuta dal quartiere stesso utilizzando i fondi destinati alle attività. Sia il consigliere 
Bondanini che gli atri consiglieri non comprendono perché tale servizio debba essere 
pagato quando in tutti gli altri quartieri della città il servizio è garantito con risorse 
dell’Amministrazione comunale senza necessità di intaccare le disponibilità per le 
iniziative di partecipazione. Il presidente si impegna a verificare con l’Ufficio Quartieri 
eventuali soluzioni alternative, per il momento si decide all’unanimità di non 
sottoscrivere alcun abbonamento. 

• riferisce di aver anticipato il parere positivo per il rinnovo dell’accordo con Auser per 
l’inserimento di volontari nella biblioteca di quartiere. Il Consiglio approva e ratifica 
all’unanimità l’indicazione. 

• informa i consiglieri che il giorno 06 febbraio alle ore 20.30 si terrà un incontro con 
rappresentanti della Giunta comunale per confrontarsi su tre punti: Piano di interventi 
nelle periferie; Attualizzazione del piano di mandato e Regolamento dei quartieri. Invita 
i consiglieri a partecipare. 

• ricorda l’appuntamento annuale che vede tutti i Quartieri di Cesena coinvolti nella 
raccolta alimentare da devolvere alle famiglie bisognose della zona. La data fissata 
per il 2017 è sabato 11 marzo. Il consigliere Guiducci riporta la disponibilità dei 
volontari della Caritas parrocchiale di Pievesestina per sostenere i consiglieri e riuscire 
così a coprire anche il terzo alimentari presente nella zona, sempre il consigliere 
Guiducci si rende inoltre disponibile a contattare il punto vendita per verificare la 
disponibilità ad aderire all’iniziativa. 

• riferisce della segnalazione fatta in merito al dissesto dell’incrocio fra le vie Dismano e 
Ca’ Nova a seguito di lavori. Il Settore Infrastrutture ha comunicato al riguardo che il 
problema era conosciuto e che si riferisce ad intervento di Hera sul collettore per 
acque nere in via Dismano, ha sollecitato il ripristino dell’incrocio al termine dei lavori. 

• dà lettura della risposta negativa pervenuta Io scorso 29 novembre dal dirigente del 
Settore Infrastrutture e Mobilità in merito alla richiesta di prevedere parcheggi auto 
lungo la via San Cristoforo nei pressi della borgata in seguito alla realizzazione della 
rotonda in quanto lo spazio non risulta sufficientemente ampio e la sosta troppo 
pericolosa per i veicoli in uscita dalle case. 

 
Il vicepresidente Montesi segnala che lungo la via Civinelli la siepe è molto ampia e 
impedisce il passaggio dei pedoni sul marciapiede. Il presidente ricorda che già in passato 
era stato chiesto un intervento di rimozione, verifica in tal senso verrà effettuata presso il 
competente ufficio. 
 
TERZO PUNTO – PUA iniziativa privata per ampliamento distributore carburanti in 

loc. Pievesestina: eventuali osservazioni 
I consiglieri prendono visione del PUA di iniziativa privata per l’ampliamento del 
distributore di carburanti in località Pievesestina per il quale non vi sono osservazioni 
negative in merito alla realizzazione del progetto. 
Il consigliere Severi sottolinea però che l’ingresso ai mezzi pesanti sulla via Chiesa di 
Pievesestina dovrebbe essere subordinato alla realizzazione della già programmata 
rotonda al fine di salvaguardare lo stato della strada periferica di ridotte dimensioni. 
Riporta inoltre che alcuni cittadini si sono lamentati per l’inquinamento luminoso 



proveniente dalla Torino in seguito alla realizzazione dei nuovi distributori, sarebbe 
pertanto opportuno procedere alla piantumazione di adeguate alberature per mitigare 
l’impatto e fornire schermature alle abitazioni limitrofe. 
Infine, considerato che emerge sempre più la pericolosità per le moto e cicli che 
percorrono la via Torino, il Consiglio concorda all’unanimità di interrogare gli uffici 
competenti circa la possibilità di ricavare percorsi alternativi in sicurezza. 
(Segue lettera). 
 
QUARTO PUNTO – Iniziative di partecipazione: verifica e programmazione 
Il presidente informa che non è stata accettata dal Servizio Partecipazione la richiesta di 
contributo presentata dall’Associazione sportiva Dismano in quanto le tempistiche 
dell’iniziativa proposta non erano compatibili con una corretta gestione di risorse di 
provenienza pubblica. Si invita pertanto l’associazione a formulare in futuro eventuali 
richieste di contributo nei modi e tempi dovuti. 
 
Il presidente dà lettura delle date fissate con l’Associazione Perledonne sugli incontri sulla 
salute che si terranno in quartiere: 7 e 20 febbraio e 7 e 21 marzo 2017. I consiglieri 
all’unanimità concordano di procedere con la divulgazione degli appuntamenti tramite 
volantinaggio porta a porta, allo scopo si indica di utilizzare 300 euro delle risorse per 
iniziative di partecipazione per questa finalità promozionale. Nel volantino che sarà 
distribuito saranno inseriti anche il calendario delle altre iniziative, compresso il corso di 
ginnastica delle memoria che, nonostante qualche incomprensione, partirà il prossimo 13 
febbraio. 
 
SESTO PUNTO – Varie ed eventuali 
1. Il consigliere Zandoli fa presente che negli ultimi tempi vi sono stati numerosi furti di 

piccole cose nei cimiteri del quartiere e chiede come si possa intervenire. Premesso 
che il Consiglio ritiene questi siano più atti di inciviltà che di delinquenza, il presidente 
propone di verificare se in situazioni analoghe sia stata in passato adottata qualche 
soluzione per contrastare questo tipo di azione. 

2. Il consigliere Casadei informa che nella chiesetta di sant’Andrea in Bagnolo vi sono 
infiltrazioni di acqua nella parte nuova e si chiede a chi debba essere inviata richiesta 
di intervento. Il consigliere si impegna a verificare. 

3. Il consigliere Guiducci ripropone il mancato posizionamento dei giochi tolti in via Salvo 
d’Acquisto e nei pressi del campo sportivo. Il presidente verificherà lo stato della 
richiesta in precedenza inoltrata. 

4. Il consigliere Montesi informa della necessità di sostituire le campane di vetro in via 
Salvo d’acquisto e nella piazza della posta di Pievesestina con campane più capienti. 
Il presidente si impegna a verificare la fattibilità di tale sostituzione con gli uffici 
competenti. 

(Segue lettera). 
 
^^^^^^^^^^^^^^ 
Null’altro essendo da discutere la seduta è tolta alle ore 23.00. 
 
Allegati: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


